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Операційний менеджмент є надзвичайно актуальною управлінською наукою, інструменти 
якої спрямовані для забезпечення результативності основної поточної діяльності підприємств, 
що, в кінцевому результаті, забезпечує успішне досягнення їх загальногосподарських цілей та 
місії. Добре налагоджена система операційного менеджменту є передумовою успішної адаптації 
підприємств аграрної сфери до ринкових умов господарювання [4]. 

Операційний менеджмент – це діяльність, пов’язана з управлінням процесами розробки, 
використання і удосконалення виробничих систем; управління діяльністю від придбання 
сировини до виробництва готової продукції [5]. Американські професори визначають 
операційний менеджмент як діяльність щодо управління всіма ресурсами, необхідними для 
виробництва продукції та надання послуг організацією. 

Операційна функція охоплює всі види діяльності підприємства, якими створюються то 
пропонуються на ринок продукція та послуги. Здійснення операційної функції покладено на 
операційну систему, яка функціонує, спираючись на стратегію операційної діяльності  розвитку 
підприємства.  

Операційна система складається із трьох підсистем: переробної (перетворення вхідних 
ресурсів у вихідні результати); забезпечення (підтримання дієздатності переробної системи); 
планування та контролю (збір та опрацювання інформації із зовнішнього та внутрішнього 
середовищ про стан переробної та забезпечуючої підсистем та генерація рішень) [5]. 

Менеджмент операційної системи організації є ключовою ланкою управління, яка 
охоплює технологічні і управлінські функції. Здійснення технологічної функції пов’язане з 
технологічними процесами на підприємстві та прямо не пов’язане з управлінською функцією. 

Управлінська функція пов’язана з необхідністю використання матеріальних, фінансових і 
людських ресурсів, тобто обов’язком менеджера такого рівня є вирішення як управлінських, так і 
виробничих задач. Такими виробничими задачами можуть, на приклад, бути складання планів та 
їх реалізація, організаційні заходи щодо реалізації інвестиційних і інноваційних прогнозів, 
управління інноваціями на підприємстві, координація при здійсненні управління оновленою 
операційною системою, мотивація працівників, зайнятих на виробництві, контроль при 
здійсненні виробничих процесів. 

Управлінське рішення, що реалізується операційним менеджментом покликане 
забезпечити виконання завдань у фактичній чи прогнозованій ситуації [3]. 
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Удосконалення системи операційного менеджменту організації слід розглядати у двох 
взаємопов’язаних аспектах: 1) системи управління підприємством загалом; 2) системи управління 
безпосередньо на виробництві [3, 6]. 

Удосконалення системи управління підприємства полягає в оптимізації та налагодженні її 
елементів: механізму управління, управлінської структури, процесу управління та розвитку 
управління. Удосконалення системи операційного менеджменту безпосередньо у виробничій 
діяльності потребує визначення та обґрунтування заходів щодо оптимізації процесу 
виробництва, виробничої структури, зміни технологічних процесів тощо.  

Реалізація визначених шляхів має бути покладена в основу в основу стратегії розвитку 
системи операційного менеджменту організації.  

Визначення стратегії інтенсивного розвитку вітчизняних агропідприємтсв потребує 
значних змін, зокрема у виробничій структурі підприємств. Остання має розвиватися та 
трансформується під впливом процесів удосконалення та впровадження техніки та технологій, 
зміни форм організації виробничих процесів тощо. 

Операційна стратегія є базовою складовою стратегічного планування, що покликане 
забезпечити відповідні операційні завдання [2]. 

Налагодження стратегічного менеджменту економічного обґрунтування управлінських 
рішень в менеджменті виробничих систем охоплює аспекти стратегії операційної системи 
підприємства щодо планування виробничої діяльності, матеріально-технічного забезпечення та 
управління збутом продукції, створення матеріально-технічних запасів, управління якістю 
продукції і управління конкурентною стратегією операційної системи підприємства [1]. 

Аналіз особливостей економічної стратегії операційної системи підприємства дає 
можливість менеджеру операційної системи підприємства визначити основні напрями 
формування стратегічного менеджменту економічного обґрунтування управлінських рішень. На 
основі сформульованих завдань та визначених цілей, сильних і слабких сторін операційної 
системи організації, менеджер може проводити аналіз та оцінювання зовнішнього середовища; 
аналіз, оцінювання, вибір та реалізацію обраної стратегічної альтернативи.  
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